

滁州日报

2020年10月12日 星期一
农历庚子年八月廿六
统一刊号CN34-0012 代号:25-14
滁州网: http://www.chuzhou.cn



热烈祝贺中国扬子集团成立四十周年

扬帆筑梦 子耀未来

那一年，扬子广告攻占南京长江大桥桥头堡，定格成滁州人回忆册里金色辉煌的一页，扬子成了滁州人抹不去的童年记忆。

中国扬子集团 YANGZI

新闻部电子邮箱: czrbxwb@163.com

滁州日报社出版 第10865期 今日8版 新闻热线: 0550-3025757 0550-3023770

奋力“奔跑”的民生温度

本报记者王琼 实习生王颖

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神 为实现“两个更大”目标作出更多滁州贡献

天蒙蒙亮，定远县永康镇山东陈村贫困户石周萍就起床为家人做早餐、准备午餐。送完女儿上学后，她来到离家几百米远的高文服饰就业扶贫车间开始工作。“女儿病情稳定，医药费有保障，工作离家近，收入也不低，现在很满足。”她告诉记者。因病致贫的石周萍一家，曾经面对高昂的医药费，生活陷入绝境，好在在脱贫政策的帮扶和自身的努力下，成功摘掉了贫困户的帽子，让原本没有希望的家庭重燃生机。

一滴水折射太阳的光芒，一个家庭反映社会的发展，一个变化折射出民生保障这篇大文章。连日来，习近平总书记考察安徽期间就加强民生保障和社会建设作出的重要讲话指示精神，在滁州引起强烈反响。为了让总书记讲话精神在滁州落地生根，一场以提高发展质量、创新社会治理、提升民生温度的“赛跑”，在皖东大地拉开序幕。

落实就业优先夯实民生之本

就业是最大的民生。就业稳则人心安，人心安则社会稳，经济社会发展才能行稳致远。

“我一个月能拿到4000元以上，儿媳也在企业上班，一个月也拿到3000多元。”今年62岁的阮重苏是来安县新蔬语食品有限公司的一名锅炉工，以前一年到头种田也就挣个两三万元，自从有

了稳定的工作和收入，日子越过越红火，老汉的脸上洋溢着满足和幸福的笑容。而他的安居乐业，得益于就业规模持续扩大、就业结构持续优化、就业形式不断创新……

近年来，我市坚持新发展理念，沿着高质量发展道路笃定前行，与之同向而行的就是日益完善的就业服务功能。实施人力资源管理改革，出台“1+3”文件政策，让企业尽享政策红利。创新企业用工“周转池”，将用工具有淡旺季的企业纳入“周转池”，目前在池企业50余家，已错峰调剂用工近3000人次，被国家审计署列为全国落实国家重大政策措施典型经验，连续2年被人社部列为地方就业创新事件。健全园区服务功能，积极探索人力资源改革，在滁高新率先建立“人力资源产业园”，为企业提供创业培训、创业孵化、项目展示与对接、创客空间和资源等服务，打造全链条创新创业人才培养模式和载体。积极筹建“创新创业大学”，形成培训、孵化等一条龙创业服务功能。

设中国的坚定决心。

教育之本在于立德树人。思政课则是落实立德树人根本任务的关键课程。

我市围绕立德树人这一根本任务，组建包括11名中小学思政教师的全市优秀思政教师名师库，将思政课教师专题培训纳入市级年度培训计划，中小学德育教师全员参与培训，选派德育骨干教师参加国家级、省级思政课老师专题培训；齐开足开好思政课程，探究出了“主题探究”思政课教学模式，推进校长带头上好思政课；启动思政课学科实验校，成立了4所中小学道德与法治课程改革教学研究实验校；通过77个“书香滁州中小学阅读公共服务平台”投放56类核心价值观电子书供师生阅读学习，实现社会主义核心价值观进课堂全覆盖；发挥榜样引领作用，开展“道德模范”“脱贫‘头雁’”“新时代好少年”等先进事迹宣讲进校园活动435场，近40万人次中小学生学习收看并开展交流学习，开展“绿色出行”“文明餐桌”等社会实践活动，强化相互关爱、服务社会的奉献精神，将立德树人根本任务落到实处，实现中小学校道德与法治课、思政课开课率100%，共青团、少先队活动开展率100%，推动社会主义核心价值观真正内化于心、外化于行。

坚持立德树人促进德性成长

“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强，少年独立则国独立，少年自由则国自由，少年进步则国进步……”9月7日上午，滁州实验小学的操场上，新学期第一次升旗仪式，3700多名师生站在五星红旗下共同诵读《中国少年说》，精神饱满、声音洪亮、气势磅礴、振奋发聩。

集体诵读一首诗歌，唤醒了新时代少年对祖国历史的记忆，增强了新时代少年的爱国情感和时代责任感，展示出新时代少年的豪情壮志和建

高质量打赢脱贫攻坚收官战

在经历一场洪涝灾害之后，全椒县二郎口镇稻虾连作的田头，县龙虾产业协会会长王如峰忙着恢复生产，力争尽快把耽误的时间抢回来、把遭受的损失补回来。

(下转第二版)

许继伟强调，要先行先试，奋力打造改革样板。这次改革时间紧、任务重、涉及面广。各地各部门要勇于担当、主动作为，扎实做好改革试点各项工作，加快推进“房地一体”不动产确权登记颁证，科学编制村庄规划，妥善解决宅基地违法违规问题，稳妥推进改革试点，奋力打造改革样板。

许继伟强调，要强化协同协作，全面压实各方责任。各地各部门要牢固树立“一盘棋”思想，密切协作、形成合力，确保改革任务落地落实。要加强组织领导，切实形成主要负责同志亲自抓、分管负责同志具体抓、责任单位分工抓的工作格局，使各项任务有效衔接，各项工作环环相扣。要加强协调配合，强化纵向和横向工作联动，及时总结报告试点经验和重要问题，稳步推进本辖区改革试点工作，种好责任田、打好主动仗。要加强督查督办，确保高标准、高质量、高效率完成各项改革任务。

许继伟强调，要以更大的力度抓问题整改。要盯着问题加快改。坚持“一个问题、一个方案、一套人马”，进一步完善问题清单、任务清单、责任清单、标准清单，以点带面、先难后易、倒排工期、销号管理，确保各类问题如期见底清零。要举一反三全面改。聚焦重点行业、重点区域、重点企业，全面开展自查自纠，进一步查漏洞、补短板、强弱项，着力巩固整改成果。要标本兼治彻底改。坚持“当下改”与“长久立”相结合，深入分析污染成因，认真研究防治规律，健全长效机制，努力从源头上堵塞漏洞，确保问题“不贰过”。

许继伟强调，要以更实的举措抓重点领域。各地各部门要紧扣年度目标任务，聚焦大气、水等重点领域，大干秋冬季，聚力打好蓝天保卫战和碧水保卫战，全力打好污染防治攻坚战，确保“十三五”规划圆满收官、“十四五”规划良好开局。

许继伟强调，要以更强的担当抓责任落实。各地各部门要坚决扛起问题整改和生态文明建设政治责任，切实做到严责任、严监管、严督查、严考核，确保各项任务不折不扣落地见效。

会议通报了全市突出生态环境问题整改进展等情况，有关县(市、区)和部门分别作了发言。

高质量打赢脱贫攻坚收官战

王图强在调研部分重大项目和推进情况时强调 深入实施“两重”行动 全力推动高质量发展

本报讯(记者晋群)10月10日，市人大常委会党组书记、主任王图强率相关部门负责同志深入滁州经开区，实地调研、现场督导自己负责联系包保的全市十大重点项目之一博西华干衣机洗衣机等重点项目建设，并现场办公协调调度解决有关问题。王图强强调，要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，深入实施“两重”行动，全力推动滁州经济高质量发展。

在博西华产业园，王图强认真察看了正在进行调试的第一条生产线，问项目进展、有何困难，并仔细听取了相关情况介绍，王图强对项

许继伟在全市突出生态环境问题整改推进会上强调 全力打好污染防治攻坚战 高质量完成生态环境问题整改任务

本报讯(记者张开兴)10月10日下午，全市突出生态环境问题整改推进会议在滁召开，全面落实中央及省、市各项决策部署，对突出生态环境问题整改工作进行再调度、再推进。市委副书记、市长许继伟出席会议并讲话。他强调，各地各级要以坚决的态度、有力的举措、务实的作风，全力打好污染防治攻坚战，确保高质量完成突出生态环境问题整改任务，坚决守护好滁州的绿水青山、碧水蓝天。

副市长姚志主持会议，市政府秘书长孙新安出席会议。

许继伟指出，各地各部门要以更高的站位抓污染防治。进一步提高政治站位，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，坚决打赢打好污染防治攻坚战，保护好滁州的绿水青山，奋力开创生态文明建设新局面。

许继伟强调，要以更大的力度抓问题整改。要盯着问题加快改。坚持“一个问题、一个方案、一套人马”，进一步完善问题清单、任务清单、责任清单、标准清单，以点带面、先难后易、倒排工期、销号管理，确保各类问题如期见底清零。要举一反三全面改。聚焦重点行业、重点区域、重点企业，全面开展自查自纠，进一步查漏洞、补短板、强弱项，着力巩固整改成果。要标本兼治彻底改。坚持“当下改”与“长久立”相结合，深入分析污染成因，认真研究防治规律，健全长效机制，努力从源头上堵塞漏洞，确保问题“不贰过”。

许继伟强调，要以更实的举措抓重点领域。各地各部门要紧扣年度目标任务，聚焦大气、水等重点领域，大干秋冬季，聚力打好蓝天保卫战和碧水保卫战，全力打好污染防治攻坚战，确保“十三五”规划圆满收官、“十四五”规划良好开局。

许继伟强调，要以更强的担当抓责任落实。各地各部门要坚决扛起问题整改和生态文明建设政治责任，切实做到严责任、严监管、严督查、严考核，确保各项任务不折不扣落地见效。

会议通报了全市突出生态环境问题整改进展情况等，有关县(市、区)和部门分别作了发言。

许继伟在全市农村宅基地制度改革试点工作会议上强调 高质量完成改革任务 进一步擦亮滁州改革品牌

本报讯(记者张开兴)10月10日下午，全市农村宅基地制度改革试点工作会议在滁召开，深入贯彻全国、全省深化农村宅基地制度改革试点电视电话会议精神，安排部署我市农村宅基地制度改革整市试点工作。市委副书记、市长许继伟主持会议并讲话。他强调，各地各级要高度重视起来、迅速行动起来，不折不扣抓好贯彻落实，改革创新走在前、奋发有为作表率，进一步擦亮滁州改革品牌。

副市长许光友、姚志，市政府秘书长孙新安出席会议。

许继伟在讲话中指出，推进农村宅基地制度改革试点是新一轮农村改革的重要举措，是推进土地要素市场化配置改革的重要探索，有助于解决宅基地闲置浪费、提高土地利用效率，有助于吸引乡村建设资金、促进城乡融合发展，有助于开辟新途径、增加农民财产性收入。各地各级要领会改革精神，进一步提高政治站位，把试点工作作为一项重大政治任务，作为一次重大机遇，紧密结合自身实际，深入研究改革政策，准确把握改革要义，全面落实改革要求。

王图强在调研部分重大项目和推进情况时强调 深入实施“两重”行动 全力推动高质量发展

本报讯(记者晋群)10月10日，市人大常委会党组书记、主任王图强率相关部门负责同志深入滁州经开区，实地调研、现场督导自己负责联系包保的全市十大重点项目之一博西华干衣机洗衣机等重点项目建设，并现场办公协调调度解决有关问题。王图强强调，要扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，深入实施“两重”行动，全力推动滁州经济高质量发展。

在博西华产业园，王图强认真察看了正在进行调试的第一条生产线，问项目进展、有何困难，并仔细听取了相关情况介绍，王图强对项

王图强在调研部分重大项目和推进情况时强调 深入实施“两重”行动 全力推动高质量发展

目进展表示满意。王图强说，西门子干衣机洗衣机项目落户滁州，标志着博西华电器(滁州)完成了从最初单一的冰箱工厂向整个家电产业园的转化，凝结着博西华电器有限公司和投资热土滁州的共同心血，希望项目如期竣工、早日投产。

王图强嘱咐经开区及市直有关部门，务必积极做好各项对接服务，真正帮助解决各类实际问题；切实做好项目建设推进各项服务保障工作，与项目方、建设方协调一致，共同确保重大项目早投产、早见效。

市人大常委会秘书长罗信翔随同调研。



高标准农田开镰收割

10月10日，来安县水口镇镇巷村，联合收割机正在稻田里收割水稻，该处稻田为来安县2019年高标准农田民生工程项目。近日，全市水稻陆续成熟，进入收割期，广大农民抓住晴好天气抢抓农时，确保颗粒归仓。

记者计成军 通讯员梅开勤摄

本报重磅推出大型策划《天南海北扬子人》

本报讯 40年风雷激荡，40年岁月峥嵘。扬子人在改革开放的时代浪潮中乘风破浪、勇闯先锋，创下一个个商业奇迹；40年初心不改，秉持着创新创业基因的扬子人，在海内外、在各领域续写创新创业的扬子传奇。潮起又潮落，扬帆再弄潮，扬子始终保持着青春飞扬的精气神，一直在路上……

正值中国扬子集团成立40周年之际，滁州日报社、滁州广播电视台共同组织全媒体宣传报道小组，走进扬子，对话扬子人，倾听扬子故事，重温扬子精神，探寻扬子精神于“大众创业、万众创新”新时代的价值和意义。本报从今日起开设“天南海北扬子人”专栏，刊发系列文章，展示扬子探索奋进的发展历程和扬子人创新创业的精神面貌，以期在滁州积极融入长三角一体化发展的战略背景下，为更多的创新创业者提供精神动力和经验借鉴。(本报记者)